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類似題 　(配合第1題)

‧填填看。

(1)把下列各分數化作百分率。
 ① 84

100＝( 84 )％ ② 21
50 ＝( 42 )％

(2)把下列各百分率化作小數。
 ①13％＝( 0.13 )  ②3.8％＝(0.038)

‧ 比比看，在  裡填入＞、＜或＝。
(1)8.73公噸 ＝  8公噸730公斤
(2)60公頃 ＞  600公畝
(3)8公畝 ＞  80平方公尺
(4)6085公斤 ＜  6.85公噸

評量目標

1  
‧  能做分數、小數與百分
率的換算

‧  能做重量單位的換算及
大小比較

‧  能做面積單位的換算及
大小比較

‧  能做長度單位的換算及
大小比較

2  能解決大單位的應用問
題

類似題 　(配合第2題)

‧ 把做法和答案記下來。
(1) 把31.62公噸的蘋果，平分給15家水果行，每家水
果行分到蘋果幾公斤？

 31.62公噸＝31620公斤
 31620÷15＝2108 答：2108公斤
(2) 公園裡有一塊底為40公尺、高為28公尺的平行四
邊形花園，面積是多少公畝？

 40×28＝1120
 1120平方公尺＝11.2公畝 答：11.2公畝
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類似題 　(配合第3題)

‧把相同大小的數連起來。

評量目標

3  能將小數化為分數、分
數化為小數

4  能用文字符號表徵未知
量，列成等式，並利用

互逆關係解題

類似題 　(配合第4題)

‧依題意列出等式，再算算看。

(1) 有一條長 x 公尺的緞帶，每1.7公尺剪成一段，一
共剪成23段。這條緞帶長多少公尺？

 x ÷1.7＝23，x ＝23×1.7＝39.1
 答：39.1公尺
(2) 鐵絲每公尺 x 元，小傑買了5公尺，一共花了140
元。鐵絲每公尺多少元？

 x ×5＝140，x ＝140÷5＝28
 答：28元

(1)0.8 ‧ ‧ 29
50

(2)0.75 ‧ ‧2 9
20

(3)2.45  ‧ ‧ 6
25

(4)0.24 ‧ ‧ 4
5

(5)0.58 ‧ ‧ 3
4

習作解答參考114



1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

31 32 33 34 35

36 37 38 39 40

座號 日期：

類似題 　(配合第5題)

‧把做法和答案記下來。

(1)下面兩個形體的表面積相差多少？

評量目標

5  
‧  能計算正方體和長方體
的表面積

‧  能計算簡單複合形體的
表面積

(2) 計算下面形體的表面積。

 12－4－6＝2，4＋3＝7
 (12×4＋2×3)×2＝108
 (12×10＋7×10)×2＝380
 108＋380＝488 答：488平方公分

甲：6×6×2＝72
　　8×6×4＝192
　　72＋192＝264
乙：10×9×2＝180
　　(10×3＋9×3)×2＝114
　　180＋114＝294
　　294－264＝30
　　　　答：30平方公分

(單位：公分)

8

6

6 甲
10

3

9

乙

(單位：公分)

3

10
4

12
4 6
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類似題 　(配合第6題)

‧ 便利商店全面促銷優惠，算算看，下面商品打折後
的特價各是幾元？並填在表格中。

商品 汽水 雜誌 巧克力 餅乾

原價(元) 50 240 100 65
折扣 72折 30％off 25％off 8折
特價(元) ( 36 ) ( 168 ) ( 75 ) ( 52 )

 50×72%＝36，240×(1－30%)＝168
 100×(1－25%)＝75，65×80%＝52

評量目標

6   能由定價和折扣數算出
折扣價

7  能利用百分率和整體量
計算部分量

類似題 　(配合第7題)

‧ 下面是圖書館4月分各項書籍的借閱情形，完成下
表。

項目 科普漫畫 小說 繪本 合計

百分率 28％ 46％ 26％ 100％
本數(本) 98 161 91 350

 100％－(28％＋46％)＝26％
 350×28％＝98
 350×46％＝161
 350×26％＝91
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